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Rahvastikuregistri andmeil elas Lasnamäel  
1. märtsi 2026 seisuga 117 961 inimest.  
2026. aasta veebruarikuuga võrreldes  
vähenes elanike arv 53 inimese võrra. 

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse koduleht www.tallinn.ee/lasnamae

Rahvakohtumine linna esindajatega: räägime olulisest!
Teisipäeval, 17. märtsil toimub kultuurikeskuses Lindakivi  
(J. Koorti tn 22) rahvakohtumine, kus ülevaate linna ja linnaosa 
hetkeseisust ning tulevikuplaanidest annavad Tallinna linnavoli-
kogu esimees Mihhail Kõlvart, Tallinna linnapea Peeter Raudsepp  
ning Lasnamäe linnaosa vanem Miroslav Berezovski. Abilinna-
peadest võtavad kohtumisest osa korrakaitse, linnaplaneerimise 
ja linnavara valdkondi kureeriv Tiit Terik ning kultuuri- ja spordi- 
valdkonna eest vastutav Monika Haukanõmm.

Kohtumine toimub kell 18.00 eesti keeles ja kell 19.15 vene kee-
les. 
Pärast ettekandeid on kõigil osalejatel võimalus esitada küsimu-
si ja tõstatada enda jaoks olulisi teemasid. 
Osalejaid ootab ka kohvilaud.Üritusele saab registreeruda linna- 
osavalitsuse kodulehel tallinn.ee/lasnamae või helistades 
numbril 645 7750 linnaosavalitsuse lahtiolekuaegadel: E kell 
8.15–18.00, T–N kell 8.15–17.00 ja R kell 8.15–16.00.

Tähesaju tee 1 konteiner.  
Foto: Humana Sorteerimiskeskus OÜ

Ülemiste Citys pandi nurgakivi 
uuele tervisemajale

3D-vaade valmivast tervisemajast.  
Kavand: Apex AB

10. veebruaril pandi Ülemiste City tervise-
linnakus nurgakivi uuele Endel Tulvingu 
nime kandvale tervisemajale. Valmiv hoo-
ne täiendab terviselinnakut, mis koondab 
kolme tervisemaja ning pakub laia valikut 
ennetus- ja raviteenuseid vaimse, füüsili-
se ja sotsiaalse tervise toetamiseks.

Uue seitsmekorruselise tervisemaja 
kogupindala on 10 500 ruutmeetrit. Kaks 
varem valminud hoonet ja praegu ehita-
tav tervisemaja moodustavad (maastiku)
arhitektuurselt ühtse terviku, mille vormi-
keel on inspireeritud loodusest. Sisearhi-
tektuuris on kasutusel looduslikud mater-
jalid, rohkelt taimestikku ning mahedad 
toonid, mis loovad hubase ja tasakaalus-
tatud keskkonna.

Tervisemaja ümbrusse rajatakse rohe- 
vöönd ja park, mis rikastavad linnaruumi 
ning pakuvad elupaiku ka lindudele ja pu-
tukatele. Hoone on projekteerinud Apex 
Arhitektuuribüroo.Uus tervisemaja saab 
nime eesti päritolu Kanada teadlase Endel 
Tulvingu järgi, kelle peamine uurimisvald-
kond oli inimese mälu ja selle liigid.

Paevälja kvartalis valmib  
kolm uut korterelamut

3D-vaade kolmest uuest Paevälja  
kvartali majast. Kavand: Hepsor

Tänavu alustavad Hepsor ja EfTEN Ca-
pital AS Paevälja kvartalis, Lasnamäe ja 
Kesklinna piiril kolme uue elumaja ehi-
tust, kuhu tuleb 88 korterit.

Tegemist on ajaloolise paigaga, kus 
20. sajandi alguses asus Tallinna esime-
ne lennuväli ning hiljem Eesti lennuväge-
de peabaas. Sada aastat hiljem annavad 
sellest aimu mõned osaliselt säilinud pae-
kivihooned ja lennuangaar. Uue elukvar-
tali ehitusel plaanitakse säilitada ja kor-
rastada piirkonna ajaloolisi elemente ning 
siduda need uue hoonestusega. 

Uutesse elumajadesse on kavandatud 
lahendused, mida Lasnamäel seni paku-
tud pole: korterid läbi kahe korruse ning 
kuni viie toaga. 

Paevälja kvartalit arendatakse etapi-
viisiliselt. Esimesed elumajad valmisid 
2023. aastal, sel aastal käivitatavas eta-
pis lisanduvad uued kodud ja äripinnad 
ning maa-alune parkla, mida saab vaja-
dusel kasutada varjumiskohana.

Linnaosavanema 
vastuvõtt esmaspäeviti  

kella 15–18.  
Vajalik 

eelregistreerimine 
 tel 645 7715.

Riiete taaskasutus on Lasnamäel käeulatuses
Kevade saabudes tehakse paljudes ko-
dudes suurkoristust, mistõttu on hea 
meelde tuletada, kus asuvad Lasnamäel 
taaskasutuskonteinerid. 

Konteineritesse saab viia riideid ja muid ese-
meid, millest omanik on kas välja kasvanud 
või lihtsalt tüdinenud. Teema on eriti aktuaal-
ne, sest aastate jooksul on konteinerite asu-
kohad mõnevõrra muutunud.

Lasnamäel on kokku üheksa riidekontei-
nerit, mille tühjendamise ja esemete edasisse 
ringlusse suunamise eest vastutab Humana 
Sorteerimiskeskus OÜ. Kõige uuemad kon-
teinerid paigaldati 2023. aastal Lasnamäe 
sotsiaalkeskuse lähistele (Majaka tn 47) ning 
kultuurikeskuse Lindakivi huviringide maja 
kõrvale (Kalevipoja tn 10). Riidekonteinerid 
on ainult üks viis, kuidas igaüks meist võib 
vähendada jäätmeteket ja tarbida jätkusuut-
likumalt. Vanu riideid saab ka müüa või vahe-
tada sõpradega. Hea võimalus riiete eluea pi-
kendamiseks on ka teise ringi riiete tarbimine, 
sest nii väheneb vajadus uusi riideid toota. 

Lasnamäelased taaskäitlesid  
240 tonni riideid
2025. aastal suunasid lasnamäelased uue-
le ringile 240 tonni esemeid, aidates sellega 
ennetada nende muutumist prügiks. Kõige 
populaarsemad konteinerid olid mullu Tähe-
saju Selveri konteiner ning Lasnamäe Cent-
rumi, Läänemere Selveri ja Kivila Grossi poe 

mahutid. Riidekonteinerisse sobivad puhtad 
ja terved riided, jalatsid, aksessuaarid, män-
guasjad ning kodutekstiil. Tehnikat, nõusid ja 
muid kodukaupade esemeid sinna panna ei 
tohi. Et konteinerisse pandud esemed tüh-
jendamise käigus ei määrduks, palutakse 
need panna kinnisesse kotti. 

Ootamatud leiud riidekonteinerites
Kuigi kõigil mahutitel on selgelt kirjas, et 
need on mõeldud riietele, satub sinna aeg-
ajalt ka muud materjali. „Näiteks Keskturu 
juurde paigaldatud riidekonteiner hakkas 
edukalt arbuuse koguma. Kuna Humana 
tegeleb riiete, mitte puuviljadega, viidi kon-
teiner uude asukohta,“ märkis Humana 
Sorteerimiskeskus OÜ infojuht Mari-Helene 
Kaber. Hiljuti leiti annetatud esemete seast 
ka Bitteri šokolaad, mille teeb eriliseks asja-
olu, et selle aegumistähtajaks on märgitud 
aprill 1993. 

Mis saab konteineritesse viidud  
asjadest edasi? 
Konteinereid tühjendatakse mitu korda näda-
las, populaarsemaid asukohti isegi iga päev. 
Kõik esemed sorteeritakse Humana sortee-
rimiskeskuses vastavalt nende kvaliteedile. 
Ligikaudu 80% annetustest suunatakse kor-
duskasutusse ehk uuesti kandmiseks, 15% 
läheb ümbertöötlusse ning 5% moodustab 
prügi – näiteks katkised mänguasjad või 
määrdunud jalanõud.

Riidekonteinerite asukohad  
Lasnamäel:
• Kalevipoja 10 (kultuurikeskus Lindakivi 

huviringide maja sissesõidu kõrval),
• Kivila 26 (kaupluse Grossi  

Toidukaubad parklas),
• Läänemere tee 28 (Selveri parklas),
• Majaka 47a (Lasnamäe sotsiaalkeskuse 

vahetus läheduses),
• Mustakivi tee 13 (Lasnamäe  

Centrumi kõrval Taevakivi tn poolt),
• Paasiku 2a (kaupluse Grossi 

Toidukaubad sissepääsu juures),
• Punane 16 (Idakeskuse  

tagumises parklas),
• Tähesaju tee 1 (Tähesaju Selveri  

Varraku tn sissepääsu kõrval),
• Vikerlase 19 (Laagna Rimi  

sissepääsu juures).
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Kevade algus langeb kokku naistepäeva 
tähistamisega. Mõnele võib see tunduda 
vananenud traditsioonina, kuid mina olen 
kindel, et seda päeva tasub tähistada. Võite 
uskuda, et võrdõiguslikkus on ammu saavu-
tatud, või vastupidi, et naiste esiletõstmine 
ühel päeval aastas ei lahenda kõiki olemas-
olevaid probleeme. Kuid siirad emotsioonid 
ning naispere ja kolleegide säravad silmad, 
mis seda päeva saadavad, räägivad iseen-
da eest!

Vanakooli mehena õnnitlen ma kõiki Las-
namäe naisi möödunud naistepäeva puhul 
või, kui soovite, kevade alguse puhul. Tule-
tan meelde, et kalendris on ka meestepäev, 
mida veel nii laialdaselt ei tähistata, kuid 
mis kogub aastast aastasse populaarsust. 
Oleme kõik ühe kogukonna liikmed ning iga 
päev, mis toob meid inimestena kokku, vää-
rib tähistamist!

Kevade saabudes puhkeb õide ka meie 
linnaosa kultuurielu ning tekib rohkem või-
malusi vabas õhus liikumiseks. 

Eelmises ajalehenumbris välja kuuluta-
tud kinoseansid osutusid niivõrd populaar-
seks, et registreerimine enamikule neist on 
juba lõppenud. Küll aga on veel kohti laste 
kinoseanssidele, mida saavad koos pere 
väiksemate liikmetega külastada nii vane-
mad kui vanavanemad. 

Kogu hingest soovitan noortele aprillis 
linastuvaid noortefi lme, kuhu eelregistreeri-
mine ei ole vajalik – need kutsuvad kindlasti 
kaasa mõtlema ka neid, kes enam ammu 
(üli)koolipingis ei istu.

Aprillis ja mais on meie linnaosa elanikel 
taas võimalus ellu äratada talve jooksul ehk 
unustatud liikumisharjumus – igal laupäeval 
toimuvad Tondiraba pargis kepikõnnitree-
ningud. 

Treeningutes osalejad saavad vajalikus 
koguses füüsilist koormust ning samal ajal 
osa looduse tärkamise rõõmust. On ju Ton-
diraba park koduks paljudele taime-, linnu- 
ja loomaliikidele.

Märtsis tuleb meil valmis olla ka tähe-
lepanuharjutuseks – 18. märtsil on riikliku 
ohuteavituse süsteemi EE-ALARM test. 
Ohuteavitus võib sel päeval teieni jõuda si-
reenivõrgu, SMS-teavituse, Eesti või „Ole 
Valmis!“ äpi või ERRi ribatekstina. Teavi-
tuse puhul ei pea elanikud midagi tegema, 
kuid see on praktiline võimalus kontrollida, 
milliseid kanaleid mööda liigub ametlik info 
kriisiolukorras, ning mõelda läbi, kuidas te-
gutseda võimaliku ohu korral.

Lõpetuseks kutsun teid kõiki rahvakohtu-
misele, mis toimub 17. märtsil kultuurikesku-
ses Lindakivi. 

Seal on võimalus kohtuda linnavalitsuse 
ja linnaosavalitsuse esindajatega ning aru-
tada enda jaoks olulisi teemasid. Esinejate 
ja registreerimise kohta saab lugeda selle 
ajalehe esiküljelt.

Miroslav Berezovski

Kõik Lasnamäe elanikud, kes on oma 
majahoidja tööga rahul, saavad tubli-
dest majahoidjatest teada anda linna-
osavalitsusele.

Juba traditsiooniks kujunenud Las-
namäe majahoidjate tänuüritus on hea 
võimalus tunnustada neid majahoidjaid, 
kes on käesoleval talvehooajal oma töö-
ga silma paistnud. Majahoidjate igapäe-
vane ja vastutusrikas panus lume- ja li-
bedusetõrje korraldamisse aitab tagada 
ohutu ja korrastatud elukeskkonna ka 
keerulistes ilmastikuoludes.

Majahoidjate tööd oskavad kõige 
paremini hinnata elanikud ise. Seetõttu 

palub linnaosavalitsus anda tagasisidet 
eriti eeskujulikult hooldatud hoovide ja 
majaäärsete kõnniteede kohta. 

Kõik majahoidjad, kelle töö elanikud 
ära märgivad, kutsutakse aprilli algu-
ses toimuvale tänuüritusele.Kandidaa-
te saab esitada, täites tagasisidevormi 
aadressil tallinn.ee/lasnamae või helis-
tades linnaosavalitsuse infotelefonil 645 
7700. 

Kandidaadi esitamiseks ei pea tingi-
mata teadma majahoidja nime ega kon-
taktandmeid – piisab objekti aadressi 
märkimisest. 

Vorm on avatud kuni 22. märtsini.

Majahoidjate tunnustamine 2026

Trammitee uuendamine Lubja peatuses

Foto: Tallinna Strateegiakeskus

Trammiliini nr 2 liikumistee lühendamine

Muudatus bussiliini nr 50 liikumisteel

Muudatus bussiliini nr 39 liikumisteel

Tallinna Transpordiamet

Rööbaste väljavahetamine tingib 
ajutisi muudatusi liikluskorraldu-
ses ja ühistranspordi liikumisel.

Seoses Tartu maantee lähistel 
asuva Lubja trammipeatuse kur-
vi amortiseerunud rööbaste välja-
vahetamisega muudetakse alates 
7. märtsist kuni 31. maini piirkonnas 
liikluskorraldust ning ühistranspordi 
liikumisteid.

Tööde käigus kasutatakse esma-
kordselt mobiilseid rööpavahetuse 
veksleid, mis võimaldavad suuna-
ta mõlemasuunalise trammiliikluse 
ajutiselt ühele valgusfooridega regu-
leeritud rajale. Tänu sellele lahendu-
sele katkeb trammiliiklus Suur-Paa-
la suunal vaid üksikutel päevadel. 

Peamised muudatused ühistrans-
pordi liikumises 18.–19. aprillil ja 
30.–31. mail:
• lühendatakse trammiliini nr 2 

liikumistee Suur-Paala suunal 
peatuseni Vanasadam 
(vt skeemi); 

• tihendatakse trammiliini nr 3 
väljumisi; 

• katkestatakse trammiliiklus 
liinil nr 4; 

• pikendatakse trammiliinide nr 2 
ja 4 asenduseks bussiliini nr 50 
Hobujaama peatuseni (vt skeemi);

• bussiliin nr 39 suunatakse 
ümbersõidule (vt skeemi).

Alates 7. märtsist on suletud 
Lubja trammipeatus (vt skeemi) ning 
trammiliinid nr 2 ja 4 seda peatust 
kummaski suunas ei teeninda. Lä-
him alternatiiv on Bussijaama pea-
tus, mis asub ligikaudu 150 meetri 
kaugusel. Tööde ajal kehtivad piir-
konnas ka liikluskorralduse muuda-
tused, mis on reguleeritud ajutiste 
liiklusmärkidega. 

Pööre Tartu maanteelt Lubja tä-
navale jääb ehitustööde ajaks su-
letuks ning liiklus suunatakse üm-
ber Türnpu tänava kaudu. Pärast 
remonditööde lõppu Lubja peatust 
enam ei avata. See tagab nii ühist-
ranspordi kasutajatele kui ka autoga 
liiklejatele kiirema transpordiühen-
duse ning aitab säästa väärtuslikku 
aega.

Välja vahetatakse ligikaudu 150 
meetrit rööpaid. Tööde maksumus 
on 504 000 eurot ning lõpptähtajaks 
on planeeritud juuni 2026.
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Mida saab kriisideks valmistumisel veel ära teha?
Selleks, et meie kõigi kodud oleksid võimalikult turvalised, paku-
vad tuge nii riik kui Tallinn. Tallinna munitsipaalpolitsei amet toe-
tab linna korterühistuid keldrite varjumiskohaks kohandamisel 
ning pakub tasuta nõustamisi kõigile, kel oma elukoha kriisiplaani 
loomisel küsimusi peaks tekkima. Tänaseks on esimesed Tallinna 
toel kohandatud varjumiskohad juba tehtud ning ühistud on ka-
sutanud toetusraha nii korrastustöödeks, ventilatsioonitingimuste 
parendamiseks kui ka näiteks tualettruumi loomiseks. 

Kuidas varjumiskoha kohaldamiseks toetust saada ning mil-
lega oma pere kriisikindlust tugevdada, saab pikemalt lugeda: 
Tallinn.ee/kriisiennetus.

Diana Samalea
ohuteavituse nõunik-projektijuht 
Päästeamet

Eestis on viimase nelja aastaga 
arendatud välja riiklik ohuteavituse 
süsteem EE-ALARM, mille kau-
du saadetakse elanikkonnale ohu 
korral kiireid ja vahetuid teavitusi. 
Selleks, et süsteem toimiks veatult 
ning võimalikud kitsaskohad tulek-
sid esile õigel ajal, korraldatakse 
regulaarseid teste.

Järgmine ohuteavitussüstee-
mi test toimub 18. märtsil 2026. 
Tegemist on süsteemi töökindlu-
se kontrollimisega. Ühtlasi on see 
elanikele praktiliseks võimaluseks 
läbi mõelda, kuidas ohuolukorras 
päriselt tegutseda.

Mida teha, kui saate 
ohuteavituse?
Ohuteavitus võib inimesteni jõuda 
mitme eri kanali kaudu: SMS-tea-
vitusena, teavitusena Eesti või 
„Ole Valmis!“ äpis, ERRi ribateks-
tina või suuremates asulates ja 
nende lähiümbruses ka sireeni-
võrgustiku abil.

Ohuteavitust edastav sõnum 
on alati lühike ja selge – see annab 
teada, mis on juhtunud ning kuidas 
ohuolukorras käituda. Need juhi-
sed on abiks, et ohuolukorras või-

malikult valutult hakkama saada. 
Seepärast on oluline sõnum alati 
tähelepanelikult läbi lugeda. Kui 
sõnumis leiduvast infost tundub 
väheks jäävat, saab kriisiolukorras 
lisainfot veebilehtedelt kriis.ee ja 
olevalmis.ee ning riigiinfotelefonilt 
1247. Tasub meeles pidada, et 
usaldada tuleb ainult ametlikke in-
foallikaid. Nii väldime pahatahtliku 
valeinfo haardesse sattumist.

Sireen tähendab alati ainult 
üht: varju kohe lähimasse 
siseruumi!  
Ohuolukorras loeb sõna otseses 
mõttes iga sekund ja seetõttu 
on oluline, et inimesed teaksid, 
kuidas ohu puhul tegutseda. Kui 
teiste ohuteavituse kanalite kau-
du saate teada, missuguse ohu-
ga on tegemist ning kuidas edasi 
toimida, siis sireeni heli sellist infot 
edasi ei anna.

Kui riik sireenid käivitab, tähen-
dab see absoluutselt alati vajadust 
viivitamatult varjuda lähimasse si-
seruumi. Meeles tasub pidada, et 
parim varjumiskoht on tavaliselt 
seal, kus parajasti olete. Kui viibite 
hoones, siis jääge sinna. Plahva-
tusohu eest liikuge madalamatele 
korrustele, akendeta ning tugev-
datud seintega ruumi, soovitavalt 
keldrisse. Kindlasti hoidke aken-

dest eemale. Pidage meeles, et 
iga takistus teie ja ohu vahel võib 
päästa rasketest vigastustest või 
surmast.

Päästeameti uuringutest sel-
gub, et olukorras, kus inimene 
saab kodus olles varjumiskorral-
dusega ohuteavituse, otsib ohutut 
varjumispaika kodust lahkumata 
68% inimestest. See on ka õige 
käitumine. Pea viiendik inimestest 
aga otsustaks oma kodust lahku-
da, seades nii oma elu ohtu.

Need arvud näitavad, et suur 
osa elanikkonnast on ohu korral 
käitumise reeglitega võrdlemisi 
hästi kursis, kuid arvestatava hul-
gani inimestest tuleb nende juhis-
tega veel jõuda. 

Üleriigiline ohuteavituse test on 
selleks hea võimalus ning annab 
igaühele põhjuse ka isiklik kriisi-
plaan läbi mõelda. Kriise ei tasu 
karta, kuid kriisideks tuleb valmis 
olla. 

Nii saab koguda veendumust, 
et kui oht peaks meid päriselt taba-
ma, siis oskame vastavalt käituda, 
hoides halvima eest nii iseennast 
kui lähedasi. Teadmised ja osku-
sed on osa meie kindlustundest.

Lisaks märtsikuisele testimi-
sele kontrollitakse üleriigilise ohu-
teavituse toimimist tänavu veel ka 
10. juunil ja 14. oktoobril.

Üleriigiline ohuteavituse test kasvatab meie kõigi turvalisust 

Tallinna Strateegiakeskus

Tallinna linn toetab ka tänavu õigusteadu-
se üliõpilaste praktikat, mille raames Eesti 
Juristide Liit pakub oma üliõpilaste õigus-
büroo kaudu pealinna elanikele tasuta 
õigusnõustamist. 

Tasuta õigusnõu saab mitmes igapäe-
vaelus olulises valdkonnas – tööõiguse, 

võlaõiguse, täitemenetlusõiguse, pere-
konnaõiguse ja pärimisõigusega seotud 
küsimustes.

Nõustamine toimub eesti keeles ning 
võimaluse korral ka vene ja inglise keeles 
– see sõltub nõustava üliõpilase keeleos-
kusest. Tänavu annavad üliõpilased tasu-
ta õigusnõu:

• 23. veebruarist 12. juunini, 
• 27. juulist 28. augustini,
• 21. septembrist 4. detsembrini. 
Nõustamine toimub telefoni ja e-pos-

ti teel. Küsimusi saab esitada tööpäeviti 
kell 9–18 telefonil 631 4466 või e-posti 
aadressil ejl@juristideliit.ee. Vastus saa-
detakse üldjuhul 48 tunni jooksul. Kui 
küsimus vajab põhjalikumat käsitlemist, 
antakse teada, millal võib vastust oodata.

Lisainfo www.tallinn.ee/oigusabi. 

22. aprillil kell 17.00 toimub Lasnamäe lin-
naosa valitsuse (Pallasti tn 54) I korruse 
saalis kõigile huvilistele mõeldud infotund 
„Eesti keele õpe Eesti kodakondsuse 
taotlemiseks“.

Infotunnis antakse ülevaade Eesti ko-
dakondsuse saamise tingimustest ja prot-
sessist ning Integratsiooni Sihtasutuse 
pakutavatest võimalustest kodakondsuse 
taotlemise teekonnal. 

Lähemalt tutvustatakse ka kodaniku 
programmi ning koostöös siseministeeriu-
miga korraldatavaid tasuta keelekursusi. 
Programmis osalemiseks tuleb sõlmida 
keeleõppe leping.

Lisaks räägitakse tasuta koolitustest, 
mis aitavad valmistuda kodakondsus-

eksamiks. Koolitustel omandatakse ja 
kinnistatakse eksami sooritamiseks va-
jalikud teadmised Eesti kodakondsusest, 
põhiseadusest ja teistest õigusaktidest. 
Ettevalmistavad kursused aitavad pare-
mini mõista kodakondsuse taotlemise 
protsessi ning muudavad selle selgemaks 
ja lihtsamaks.

Infotund toimub vene keeles. 
Infotunnile tuleb eelregistreeruda In-

tegratsiooni SA iseteeninduses aadressil 
integratsioon.ee/kodanik või kui registree-
rimine iseteeninduses ei peaks õnnestu-
ma, siis telefoninumbril 645 7702.

Infotundi korraldab Lasnamäe linna-
osa valitsus koostöös Integratsiooni Siht-
asutusega.

Tasuta õigusnõu üliõpilaste õigusbüroost

Lasnamäel toimub infotund 
Eesti kodakondsuse taotlemisest

Lasnamäe linnaosa valitsus soovib 
südamest õnne kõigile linnaosa elanikele, 
kes  tähistavad märtsis väärikat juubelit.
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85+ juubelid
01.03 Jevdokia Kapustina
01.03 Janis Podskocijs
08.03 Galina Rubakhina
09.03 Nina Astakhova

12.03 Aleksandra Gorshkova
16.03 Aide Kubo
19.03 Liia Borovkova
19.03 Ellen-Lia Sepp

21.03 Tamara Tšižonkova
22.03 Veera Voltšek
25.03 Anna Vereskova
30.03 Nadežda Steklina

01.03 Jevdokia Bogdanova
01.03 Maria Cherkasova
01.03 Helga Kapsta
01.03 Eevi Pärn
01.03 Helgi Võsa
02.03 Olga Goreva
04.03 Viivi Raendi
05.03 Ljubov Bevza
05.03 Ljudmilla Sumiševskaja
07.03 Zinaida Linas
09.03 Asta-Leena Jürgenson

09.03 Aleksandra Pavlova
09.03 Niina Võlma
10.03 Antonina Natalich
11.03 Maria Aleksandrovitš
11.03 Antonina Štšukina
12.03 Alice Laur
13.03 Leiu Heapost
13.03 Alla Rostkovskaja
13.03 Liubov Timoshkova
16.03 Leili Ots
17.03 Nadiya Lents

20.03 Anastassia Aljohhina
20.03 Maria Sukhoverkhova
26.03 Nikolai Timmotalo
29.03 Elju Nilson
29.03 Alla Ratieva
30.03 Helgi Männik
30.03 Maimu-Milvi Schneider
30.03 Lidia Tretiyakova
31.03 Jelena Ratšinskaja

01.03 Gelina Turova
02.03 Valery Ivanov
03.03 Õilme Stoljarova
04.03 Manlio Roberto Boni
04.03 Niina Nõgisto
05.03 Galina Lomaka
05.03 Boris Sobolev
06.03 Galina Kutsevolova-Nilov
07.03 Valeri Bezrukov
07.03 Stepan Gusyuk
08.03 Alvina Noskova
08.03 Jaak Roondi
09.03 Valentina Klimenkova
09.03 Iira Lapko
09.03 Valentina Saljuk
09.03 Raissa Samoilenko
09.03 Nina Zavodova
10.03 Toma Gluzd
10.03 Evgeny Petrov

10.03 Ester Põder
10.03 Valeriy Tunka
11.03 Tiiu Bezborodkina
11.03 Anatoly Dudchenko
12.03 Artur Kardin
13.03 Reet Nuu
14.03 Ida Kilinkarova
14.03 Vitaly Smirnov
15.03 Vladimir Sadovskiy
16.03 Tamara Eremina
16.03 Angelina Izvekova
16.03 Elsa Simson
17.03 Elvira Melikova
17.03 Anna Polyakova
18.03 Ülle Kress
18.03 Nina Zubkevitch
19.03 Leondiina Ruus
20.03 Ants Johanson
20.03 Liidia Jõgi

20.03 Aili Parve
21.03 Gennady Vedenin
24.03 Eha Pauk
24.03 Svetlana Protsykova
24.03 Anastasia Razlivaeva
24.03 Anna Silnitskaya
26.03 Irina Chuprina
27.03 Svetlana Karpova
27.03 Iraida Medvedeva
27.03 Ljudmila Raesaar
28.03 Eino Kuller
28.03 Eleonora Samko
28.03 Lia Tilk
28.03 Liudmila Voronova
29.03 Urve Ese
30.03 Feliks Kondratiev
30.03 Anatoli Levada
31.03 Mall Schultsi

Lasnamäe Lehe veebruarinumbri juubilaride nimekirjas oli ekslikult valesti kirjutatud 
14. veebruaril 2026 oma juubelit tähistanud Lembit Väljataga nimi. 

Toimetus vabandab vea pärast ning soovib Lembit Väljatagale head tervist.



Teated detailplaneeringutest Lasnamäel
Tallinna Linnavolikogu

Pilt. Raadiku tn 10 ja Peterburi tee 105 kinnistu-
te detailplaneeringu ala. Väljavõte Maa- ja Ruu-
miameti geoportaalist

Tallinna Linnavolikogu kehtestas 19. veebruaril 
2026 otsusega nr 29 Lasnamäe linnaosas Seli 
ja Mustakivi asumites asuva 6,44 ha suuruse 
maa-ala kohta koostatud Raadiku tn 10 ja Pe-
terburi tee 105 kinnistute detailplaneeringu 
(DP043400).

Detailplaneeringu eesmärk on moodustada 
alale elamu-, äri-, üldkasutatava maa ja trans-
pordimaa sihtotstarbega krundid ning määrata 
ehitusõigus korterelamute, ärihoonete ja par-
kimishoonete rajamiseks. Elamumaa krundile 
kavandatakse kuni üheksa kuni 8-korruselist ja 
ühe maa-aluse korrusega korterelamut (kokku 
kuni 450 korterit). Raadiku tänava äärde nähak-
se ette kuni 8-korruseline ärihoone ning Peter-
buri tee äärde kuni 4-korruselised ärihooned ja 
parkimismajad. Planeeringuga määratakse ehi-
tusõigus ka olemasolevatele ja kavandatavatele 
alajaamadele.

Planeeringuga kavandatakse Raadiku täna-
va läbimurre Peterburi teeni, et parandada liik-
luskorraldust ja hajutada liikluskoormust. Alale 
nähakse ette ligikaudu 1,2 ha suurune avalikult 

kasutatav park koos mänguväljakutega ning 
korrastatud ja turvaline jalakäijate liikumisvõr-
gustik. Parkimine lahendatakse peamiselt hoo-
nete maa-alustel korrustel ja parkimismajades.

Detailplaneering sisaldab ettepanekut muuta 
Lasnamäe elamualade üldplaneeringut Raadi-
ku tn 10 kinnistu osas, määrates senise avalikult 
kasutatavate ja sotsiaalobjektide ala asemele 
ettevõtlusala, haljasala ja korterelamute ala.

Avalikult kasutatavate teede ja kõnniteede, 
tänavavalgustuse, haljastuse, sademevee-
kanalisatsiooni ning pargi ja mänguväljakute 
väljaehitamine tagatakse Tallinna linna ja de-
tailplaneeringust huvitatud isiku vahel sõlmitud 
halduslepingu alusel.

Detailplaneeringu kehtestamisega muutuvad 
planeeringualas kehtetuks varasemad Peterburi 
tee 105 ning Raadiku tn 8 kinnistute detailpla-
neeringud vastavas ulatuses.

Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda 
Tallinna planeeringute registris aadressil https://
tpr.tallinn.ee.

Tallinna Linnavalitsus 

Pilt. Vesse tn 9 kinnistu planeeringu ala. Välja-
võte Maa- ja Ruumiameti geoportaalist

Tallinna Linnavalitsus otsustas 10. veebruaril 
2026 korraldusega nr 88 kehtestada Lasna-
mäe linnaosas asuva Vesse tn 9 kinnistu 

detailplaneeringu (Skepast&Puhkim OÜ töö nr 
2021_0098).

Planeering hõlmab ligikaudu 1,07 ha suurust 
ala Lasnamäe tööstuspiirkonnas. Detailplanee-
ringu eesmärk on muuta senise ärimaa sihtots-
tarbega kinnistu kasutus kuni 20% ulatuses äri-
maaks ja vähemalt 80% ulatuses tootmismaaks 
ning määrata ehitusõigus kuni kahe 2-korruseli-
se hoone rajamiseks. Hoonetele on lubatud ka 
üks maa-alune korrus, kuhu on võimalik kavan-
dada varjend.

Planeering võimaldab rajada tootmis-, lao-, 
kaubandus-, teenindus- ja büroopindu. Lahen-
dusega on ette nähtud kompaktne ja selge ruu-
mistruktuur, loogilised juurdepääsud ning tööta-
jatele mõeldud haljastatud puhkealad.

Vesse tänava äärde kavandatakse uus kerg-
liiklustee ning tänavahaljastus. Krundil peab 
maapinnaga seotud haljastuse osakaal olema 
vähemalt 15%. 

Haljastus lahendatakse kompaktsete aladena 
ning parkimisalad liigendatakse rohealadega. 

Planeering näeb ette kokku 45 parkimiskohta 
ja 27 jalgrattakohta. Elektriautode laadimistaris-
tu kavandatakse vastavalt kehtivatele nõuetele.

Ehitusprojekti koostamisel tuleb arvestada ra-
dooni ja müra leevendamise meetmetega ning ta-
gada bürooruumides piisav päevavalgus. Samuti 
tuleb hoonesse kavandada varjumisvõimalus.

Detailplaneering on kooskõlas Lasnamäe 
tööstusalade üldplaneeringuga. 

Kehtestamisega muutub varasem, 2002. aas-
tal kehtestatud sama kinnistu detailplaneering 
planeeritud maa-ala osas kehtetuks.

Planeeringu elluviimisega seotud avalikult ka-
sutatavad teed, kergliiklustee, haljastus ja täna-
vavalgustus rajatakse Tallinna linna ja arendaja 
vahel sõlmitud halduslepingu alusel. 

Lisaks on arendaja sõlminud linnaga kaasra-
hastamise lepingu Tallinna Loitsu lasteaia ehi-
tustööde toetamiseks.

Detailplaneeringu materjalidega saab tutvuda 
Tallinna planeeringute registris aadressil https://
tpr.tallinn.ee.

Lasnamäe Leht Märts 20264

Tallinna Keskkonna-  
ja Kommunaalamet

Tallinn valmistub taas koos linlaste-
ga paremat elukeskkonda kujundama.  
10. märtsil algas kaasava eelarve „Koos 
loodud linn“ 2026. aasta ideekorje. Ka 
sel aastal on igaühel võimalus kolme 
nädala jooksul välja pakkuda ideid, mis 
muudaksid kodukoha mugavamaks, põ-
nevamaks või ilusamaks. Ideekorje kes-
tab kuni 30. märtsini veebilehel koosloo-
dudlinn.tallinn.ee. Veebilehel leiab ka 
juhendeid ja abistavaid küsimusi ideede 
ettevalmistamiseks. 

„Koos loodud linn“ on hea võimalus 
luua midagi täiesti uut, millest olete oma 
kodu lähedal puudust tundnud, või juh-
tida tähelepanu kohtadele, mis vajaksid 
värskendust. Kas ka teie kodutänaval 
võiks olla rohkem rohelust? Või igatse-
te piirkonda hoopis seiklusrada või uut 
palliväljakut? Mõelge julgelt, mida kogu-
kond vajab, ja andke oma panus ühiselt 
loodud linna heaks. Just teie idee võib 
olla see, mis võidab kogukonna poole-
hoiu ja viiakse ellu. 

Loome koos linna, kus on hea elada!

Biojäätmed Vanapaber
Paber- ja
kartongpakend

Plast- ja
metallpakend Klaaspakend

Sega-
olmejäätmed

OLMEJÄÄTMETE LIIGITI
KOGUMISE JUHEND

Kogu liigiti komposti, 
biogaasi ja kääritusjäägi 
tootmiseks.

Riknenud toit ja toidujäätmed, 
puu- ja köögiviljad ning 
koored, liha- ja kalajäägid, 
väikesed luud, kohvipaks, 
teepuru, munakoored ja 
pähklikoored, üksikud 
majapidamispaberid, lilled, 
toataimed (ilma potita) ja 
nende muld.

Sageli ei ole neist võimalik 
välja sortida materjale 
ümbertöötluseks, kuid saab 
toota energiat. 

Kogu liigiti kergkillustiku, 
klaasvilla ning uute purkide ja 
pudelite valmistamiseks.

Kogu liigiti uute pakendite 
(plastpudelid, kilekotid, kastid) 
ja ehitusmaterjalide 
tootmiseks.

Kogu liigiti uue paberi, pakendite, lainepapi, 
ehituspapi ja tselluvilla valmistamiseks.
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Ajalehed ja ajakirjad, 
reklaamlehed, vihikud ja 
kaustikud, kontoripaber, 
jõupaber, papp, ümbrikud (ka 
kileaknaga), raamatud (ka 
kõvade kaantega).

Pappkastid ja -karbid, sh 
puhtad ja tühjad papist või 
paberist toidupakendid, 
ravimikarbid, paberimassist 
munakarbid, paberkotid (ka 
kileaknaga), pakkepaber.

Tühjad plastpudelid ja -karbid, 
konservikarbid ja metall-
pakendid, joogikartong 
(piima-, mahla-, jogurti-
pakendid), kilekotid, korgid
ja kaaned, kommi- ja 
šokolaadipaberid, kohvitopsid 
ja muud ühekordsed nõud, 
vahtplast. 

Klaasist moosi-, supi- jm 
purgid, õlipudelid, lõhnaõli 
ja kosmeetikapudelid ja 
-purgid, toiduainete ja 
toidulisandite pudelid ja 
purgid, värvilised ja värvita 
klaaspudelid.

Oluliselt määrdunud tekstiil, 
pakend, paber ja papp. 
Lemmiklooma väljaheited, 
mähkmed, hügieenisidemed, 
suitsukonid, tuhk, 
tolmuimejakotid, suured kondid, 
kosmeetika, küünlad, katkised 
nõud, majapidamispaber.

Pane mahutisse võimalusel 
lahtiselt, riknenud toit ilma 
pakendita ja nõrutatult. Võib 
kasutada paberkotti või 
biolagunevat ja 
kompostitavat kotti (standard 
EN 13432 või märgis 
OK Compost).

Pane mahutisse lahtiselt või 
paberkotis. Hoia materjal 
kuivana. Klambreid, 
kleeplinte, kileaknaid 
eemaldada pole vaja.

Pane mahutisse lahtiselt või 
paberkotis. Pappkarbid ja 
-kastid voldi lapikuks. Hoia 
materjal kuivana. Klambreid, 
kleeplinte, kileaknaid 
eemaldada pole vaja.

Pane mahutisse lahtiselt või 
läbipaistvas kotis. Pakendid 
peavad olema tühjad, 
vajadusel loputa kergelt. 
Korgid ja kaaned võib peale 
jätta. Võimalusel eralda 
üksteisest erinevatest 
materjalidest pakendi osad.

Pane mahutisse lahtiselt. 
Vajadusel loputa kergelt. 
Korgid ja sildid võib peale 
jätta, eemalda kaas.

Kergesti lenduvad või määrivad 
jäätmed pane koti sisse. 
Ülejäänud jäätmed võib 
mahutisse panna lahtiselt.

Pakendid, vedelikud, õli, 
ravimid, lemmiklooma 
väljaheited, tuhk, suitsukonid, 
kohvikapslid, suured kondid, 
mähkmed, hügieenisidemed, 
kunstlilled, plastist lille- ja 
salatipotid, oksad. 
Kompostitavad või 
biolagunevad nõud.

Väga määrdunud või vettinud papp ja paber, 
tualettpaber, salvrätid, küpsetuspaber, ühekordsed 
kohvitopsid ja papptaldrikud, kopeerpaber, võipaber, 
jäätisepaberid, kommipaberid, tapeet, kiletatud paber, 
joogikartong ehk tetrapakendid.

Mänguasjad, mähkmed, 
hügieenisidemed, 
ehitusmaterjalid, rõivad ja 
jalanõud, kartongist ja paberist 
pakendid, klaaspakendid, 
põllumajandusplast. Muud 
plastist, kummist, metallist 
tooted, mis ei ole pakendid.

Aknaklaas, peegelklaas, 
keraamika, savi, kristall ja 
portselan, lambipirnid, 
kuumakindel klaas, optiline 
klaas.

Toidujäätmed, aia- ja 
haljastujäätmed, tühjad 
pakendid, ohtlikud jäätmed, 
ravimid, süstlad, tule- ja 
plahvatusohtlikud jäätmed, 
patareid, akud, elektroonika, 
e-sigaretid, ehitusjäätmed, 
vedelad jäätmed. 
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Kuhu minna?
Kultuurikeskus Lindakivi, J. Koorti 22, 
tel 646 2411, www.lindakivi.ee
14.03 kell 13.00 – Koreograafi ansambli KO-
LOR juubelikontsert. Pilet 15 eurot.
14.03 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu Sven 
Himmaga. Pilet 8 eurot.
15.03 kell 15.00 – Sound Music kitarristuudio 
kontsert „Soundmusic Rock’s“. Pilet 5–15 eu-
rot.
21.03 kell 16.45 – „Winter concert“. Korralda-
ja Leostudio OÜ. Pilet 13–20 eurot.
21.03 kell 18.00 – 1980.–1990. aastate tant-
suõhtu. Tasuta, eelregistreerimiseta.
22.03 kell 11.00 – Lastekino. Animafi lm 
„Kombitsatüdruk“ (Austraalia, USA, 2023). 
Tasuta eelregistreerimisega veebilehel 
tallinn.ee/et/lasnamae või telefonil  645 
7750 linnaosavalitsuse lahtiolekuaegadel: 
E kella 8.15–18.00, T–N kell 8.15–17.00 ja R 
kella 8.15–16.00.
23.03 kell 19.00 – Roger Andre „Seebikas“. 
Korraldaja Bänger OÜ. Pilet 25 eurot.
28.03 kell 17.00 – „Pargipingil“ – lüüriline 
komöödia A. Gelmani näidendi ainetel (vene 
keeles). Korraldaja MTÜ Junost. Pilet 15–20 
eurot.
28.03 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu Siiri 
Kännuga. Pilet 8 eurot.
29.03 kell 17.00 – Meksvideo Stuudio juube-
liõhtu. Tasuta.
30.03 kell 18.00 – Lasnamäe Muusikakooli 
kontsert. Tasuta.
04.04 kell 13.00 – Festival „Jürikuu“. Korral-
daja Lafest MTÜ. Tasuta.

Lasnamäe sotsiaalkeskus
Killustiku tn 16, tel 621 8998, 
5301 0410. https://lsk.ee
Üritustel osalemiseks on vaja eelnevalt regist-
reeruda kohapeal Killustiku 16 või telefonidel 
621 8998 ja 5301 0410. Kohtade arv on pii-
ratud.

17.03 kell 15.00 – Bariton Rainer Vilu laulab 
kauneid laule Georg Otsa repertuaarist.
24.03 kell 15.00 – Esinevad klassikalised 
lauljad Emily Ruus (metsosopran) ja Georg 
Gurjev (bariton), klaveril Anneli Tohver. Kõ-
lavad kaunid aariad ning duetid ooperitest ja 
operettidest.
31.03 kell 15.00 – Esinevad huvialaklubi 
Raavis lauluansambel Meelespea (juhendaja 
Maie Koldits) ja rahvatantsurühm Raabiku (ju-
hendaja Õnnela Põllu).
07.04 kell 15.00 – Esinevad õed Natalja Mo-
rina ja Marina Roždestvenskaja (laul ja kitarr).

Lasnamäe noortekeskus
Punane tn 69, tel 5556 7784
www.noortekeskus.ee
12.03 kell 17.00 – Arvamuskohvik.
13.03 kell 18.30 – Noorproff – kohtumised eri 
valdkondade spetsialistidega.
17.03 kell 18.00 – Fnaf-õhtu.
20.03 kell 17.00 – Open Mic.
26.03 kell 17.00 – FC 26 turniir.
27.03 kell 17.00 – Noorproff – kohtumised eri 
valdkondade spetsialistidega (Raadiku noor-
testaabis, Raadiku tn 8b/1-5).
10.04 kell 18.00 – Noorproff – kohtumised eri 
valdkondade spetsialistidega.

RÕÕMSAD FILMISEIKLUSED VÄIKESTELE KINOKÜLASTAJATELE. 22. MÄRTSIL NING 12. JA 19. APRILLIL
KULTUURIKESKUSES LINDAKIVI. ALGUSEGA KELL 11 (EESTI KEELES) JA KELL 13.15 (VENE KEELES).
REGISTREERIMINE VEEBILEHEL TALLINN.EE/LASNAMAE VÕI TELEFONIL 645 7750 LINNAOSAVALITSUSE
LAHTIOLEKUAEGADEL: E KELL 8.15–18.00, T–N KELL 8.15–17.00 JA R KELL 8.15–16.00.

21. MÄRTSIL JA 18. APRILLIL ALGUSEGA KELL 18 KULTUURIKESKUSES LINDAKIVI.
EELNEV REGISTREERIMINE EI OLE VAJALIK.

17. MÄRTSIL KULTUURIKESKUSES LINDAKIVI.
RAHVAKOHTUMINE TOIMUB KELL 18 EESTI KEELES JA KELL 19.15 VENE KEELES.
REGISTREERIMINE VEEBILEHEL TALLINN.EE/LASNAME VÕI TELEFONIL 645 7750
LINNAOSAVALITSUSE LAHTIOLEKUAEGADEL: E KELL 8.15–18.00,
T–N KELL 8.15–17.00 JA R KELL 8.15–16.00.

KEELES.
645 7750

13. MÄRTSIL TOIMUB SÜNNIPÄEVAPIDU, KUS SAAB NAUTIDA ERINEVAD SAUNARITUAALE
NING OSALEDA ÕNNELOOSIS. RITUAALIDELE EELREGISTREERIMINE EI OLE VAJALIK -
OSALEDA SAAVAD KÕIK SAUNAPILETI OSTNUD HUVILISED.

22. APRILLIL KELL 17.00 LASNAMÄE LINNAOSA VALITSUSES (PALLASTI TN 54)
I KORRUSE SAALIS. INFOTUNNIL ANTAKSE ÜLEVAADE EESTI KODAKONDSUSE SAAMISE
TINGIMUSTEST, PROTSESSIST NING INTEGRATSIOONI SIHTASUTUSE PAKUTAVATEST
VÕIMALUSTEST KEELE ÕPPIMISEKS JA KODAKONDSUSEKSAMIKS VALMISTUMISEKS.
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80-90NDATE TANTSUÕHTUD

LASNAMÄE SAUNA SÜNNIPÄEV

FILMIELAMUSED KOOLIVAHEAJA SISUTAMISEKS.
14. JA 17. APRILLIL ALGUSEGA KELL 11 KULTUURIKESKUSES LINDAKIVI.
EELNEV REGISTREERIMINE EI OLE VAJALIK.

07., 14., 21., JA 28. APRILLIL ALGUSEGA KELL 11 TONDIRABA PARGIS (VARRAKU 16),
KOGUNEMINE PARKLAS. TREENER RENÉ MEIMER.
KOHAPEAL SAAB TASUTA LAENATA KÄIMISKEPPE.
EELNEV REGISTREERIMINE EI OLE VAJALIK.

KEPIKÕNNITREENINGUD

RAHVAKOHTUMINE

INFOTUND: EESTI KODAKONDSUSE OMANDAMINE

5 18
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6),



-70%

JA TEISED PRILLID -50%

-70
JA TEISED PRILLID -50%

PRILLIRAAMID
KUNI

Täpsed tingimused kauplusest.

instru.ee

Instru Kärberi Keskus  
K. Kärberi 20a, Tallinn, tel 664 4900, karberi@instru.ee

Instru Lasnamäe Centrum  
Mustakivi tee 13, Tallinn, tel 600 8923, lasnamae@instru.ee

ehtne 
  mere-

        -vaik

Ждем вас: 
В пятницу, 20 марта 2026 г. с 
11:00 до 16:00 
в культурном центре 
Линдакиви 
J. Koorti 22 (ул. Й. Коорти 22)

Вы можете предложить что угодно!

<Куплю фарфоровые фигурки
 и статуэтки советского периода.

ostan 
kujukesi.

 
в любом видеЗубные коронки


